
 

   
ΠΡΑΚΤΙΚΑ 12ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ Δ.Σ. ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ 

Αθήνα, Παρασκευή 30/1/2026 
 

Συμμετείχαν : οι κ.κ. Δ. Δαούσης , Δ. Ζησόπουλος,  Α. Φανουριάκης, οι κ.κ. Π. Κωνσταντοπούλου, Ε. 
Τριανταφυλλίδου. 

1. Επικύρωση πρακτικών 11ης συνεδρίασης 

2. Ενημέρωση για την τρέχουσα οικονομική κατάσταση.  

3. Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ 2025-2026:            

A. Εαρινές Ημέρες Ρευματολογίας 2026 – 22-24 Μαΐου 2026, Λεπτοκαρυά Πιερίας, Olympian Bay Grand 

Resort : συζητήθηκε το επιστημονικό πρόγραμμα και αποφασίστηκε να σταλούν εντός του Φεβρουαρίου, 

οι προσκλήσεις  στους υπεύθυνους Ρευματολογικών Τμημάτων  για να προτείνουν τους Iατρούς που θα 

αναλάβουν την παρουσίαση περιστατικών από το Τμήμα τους. 

Β.  Πανελλήνιο Συνέδριο Ρευματολογίας (3-6/12/2026) – Ίδρυμα Ευγενίδου : Συζήτηση για ξένους 

προσκεκλημένους ομιλητές 

Γ.  Ενημέρωση από τον Πρόεδρο για τη διαδικτυακή επικοινωνία που είχε με την Πρόεδρο της ΕΡΕΚ 

(Επιστημονικής Ρευματολογικής Εταιρείας Κύπρου) κ. Σάββα Ψαρέλη για  το ενδεχόμενο συνδιοργάνωσης 

Κυπροελληνικού Συνεδρίου. Επειδή προς το παρόν εκφράστηκε  μια πρώτη σκέψη, επιθυμία τους, επί της 

αρχής το Δ.Σ. είναι  σύμφωνο. Θα πρέπει όμως να γίνουν μια πρώτη επικοινωνία με γραφείο Συνεδρίων, 

σχετικά με προϋπολογισμούς, καθώς επίσης ο κ. Ψαρέλης θα ενημερώσει σε επόμενη συνάντηση σχετικά 

με πιθανά  sponsoring από την πλευρά της Επιστημ.  Ρευματολογικής Εταιρείας Κύπρου.  

Δ. Κύκλος εκπαιδευτικών διαδικτυακών μαθημάτων -webinars- με θέμα τους υπερήχους, τα οποία  θα 

αφορούν σε Ειδικευόμενους Ιατρούς Συζητήθηκε κατ’ αρχήν η διαδικασία υλοποίησης, αποφασίστηκε να 

γίνει μια πρώτη επικοινωνία με την επιστημονική  ομάδα ΜΙ ΤΟS. 

 

4. Ενημέρωση για την ολοκλήρωση της Σύμβασης Μίσθωσης του διαμερίσματος της ΕΡΕ (Αγ. 

Παρασκευής) σε κέντρο Φυσικοθεραπείας. 

 

5. Έπειτα από  το εισερχόμενο έγγραφο της Διοικούσας Επιτροπής του Κε.Σ.Υ. σχετικά με την εκπαίδευση 

στους υπερήχους εστάλη στο ΚΕΣΥ επιστολή και το επικαιροποιημένο logbook  με το κεφάλαιο των 

υπερήχων, μετά από διαδικτυακή τηλεδιάσκεψη με Ρευματολόγους που έχουν εξειδίκευση στο θέμα 

αυτό. Στην επιστολή αναφέρεται ότι ένθερμα υποστηρίζει η ΕΡΕ τις πρόσφατες ενέργειες του Κε.Σ.Υ. 

που αφορούν στην βελτιστοποίηση της ενσωμάτωσης της εκπαίδευσης στους υπερήχους στα 

εκπαιδευτικά προγράμματα των ειδικευομένων. Η ΕΡΕ, κατά συνέπεια, υποστηρίζει την περαιτέρω 

διάδοση της χρήσης υπερηχογραφίας του μυοσκελετικού στην ειδικότητά μας, καθώς ήδη αποτελεί 

χρήσιμο απεικονιστικό εργαλείο στην καθημερινή κλινική πράξη. Οι νεότεροι συνάδελφοί μας που 

ασκούνται τώρα στην ειδικότητα της Ρευματολογίας θα πρέπει να αποκτήσουν βασικές γνώσεις της  

 



υπερηχογραφίας του μυοσκελετικού, όπου αυτό είναι εφικτό και στο προσεχές μέλλον η εκπαίδευση στην 

υπερηχογραφία του μυοσκελετικού να γίνει αναπόσπαστο κομμάτι και στη Ρευματολογία, όπως 

συμβαίνει ήδη σε άλλες υποειδικότητες της Παθολογίας (πχ Καρδιολογία). 

 

6. Σχετικά με το Global Greek Rheumanet (δίκτυο Ελλήνων Ρευματολόγων του εξωτερικού) 

αποφασίστηκε να σταλεί αλυσιδωτά σε νεότερους συναδέλφους-Μέλη της ΕΡΕ που έχουν ακαδημαϊκή 

ιδιότητα, ώστε να μας στείλουν ονόματα συναδέλφων που τυχόν γνωρίζουν , για  να γίνει επικαιροποίηση 

του Αρχείου με τελικό σκοπό την ψηφιοποίησή του.  

 

7. Θέματα Καμπάνιας ΕΡΕ: Ενημέρωση του ΔΣ από τον επικεφαλής του προγράμματος κ. Δ. Ζησόπουλο 

για τα απολογιστικά στοιχεία (Σεπτ.-Νοέμβρ.2025/Saldo Agency). Το αποτέλεσμα του τριμήνου αυτού 

είναι θετικό ως προς την απήχηση που είχε στο Κοινό και ως προς τα έσοδα για την ΕΡΕ. Για το λόγο αυτό, 

αποφασίστηκε η συνέχιση της συνεργασίας με την Saldo Agency για το 2026. 

 

8. Συζητήθηκε η επιστολή της Ελληνικής Πνευμονολογικής Εταιρείας που προτείνει την δημιουργία 

podcast σε συνεργασία με την Ελληνική Ρευματολογική Εταιρεία και το podcast θα αφορά σε ασθενείς με 

πνευμονικές εκδηλώσεις από αυτοάνοσα ρευματολογικά νοσήματα . 

 

9. Εγκρίθηκε το αίτημα παροχής αιγίδας της ΕΡΕ, εκ μέρους του Καθηγητή κ. Αθ. Τζιούφα, για το 

Συνέδριο με τίτλο «3rd Autoimmune Diseases (Clinical unmet needs in Systemic Autoimmune Diseases 

guide Clinical,Translational and Basic Research), το οποίο διοργανώνεται από το ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΩΝ ΑΥΤΟΑΝΟΣΩΝ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ (ΙΜΕΣαΝ) και θα διεξαχθεί στις 22-24 Οκτωβρίου 2026 στο 

ξενοδοχείο Golden Age στην Αθήνα. Θα σταλεί η σχετική επιστολή έγκρισης. 

 

10.     Εγκρίθηκε η αίτηση της κας Ιωάννας Κατσιγιάννη (Επικουρικού μέλους της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ έως σήμερα) 

για την ένταξή της στα Τακτικά Μέλη, καθώς έχει ολοκληρώσει την Ειδικότητα της Ρευματολογίας. 

 

11.  ΛΟΙΠΑ ΘΕΜΑΤΑ : 

Ο Πρόεδρος ενημέρωσε τα Μέλη του Δ.Σ. ότι τα Διαπανεπιστημιακά Μαθήματα θα διοργανώνονται από 

τούδε και στο εξής από την ΕΡΕ. 

Επόμενη συνεδρίαση  Παρασκευή 27 Φεβρουαρίου 2026 
                                                                      Ώρα 14.00 
 
 
Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ            Ο  ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ             Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 
 
 
 
 
  Η ΤΑΜΙΑΣ   Η ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ     


